



## 写作获奖作品

盼

周李佳

腾冲市和顺镇中心小学六(1)班  
指导老师:马青青

### 希望之光

康祖昌

腾冲猴桥镇永兴完小六(2)班  
指导老师:杨启蕾

2020是猝不及防的一年,突如其来的新冠肺炎疫情阻挡了莘莘学子开学的脚步,原定的开学计划也延长了。

加长版的寒假生活让我百无聊赖,我无比期盼着开学的消息,这是我平生第一次如此盼一个日子。清晨的第一缕阳光洒进了小屋,阵阵清脆的鸟鸣催促着我开始一天的网课学习。这段时光可不好挨,我端坐在手机跟前,等待着开学的日子;聆听着老师清脆悦耳的声音,期盼着开学的日子;按照要求在课本上涂涂写写,想念着开学的日子。无趣枯燥的网课,没有了同学的陪伴,遇到问题只能自己思考,就连做个笔记都很难。窗外阴云密布,我眨巴着酸痛的眼睛,手托着下巴:要开学了吗?开学吧!开吧,怎么还不开啊?快开学吧!我念念叨叨地翻着日历,想想那时候,每天都能和老师同学们并肩学习,充实而快乐。他们熟悉的声音久久回荡在我的耳边,可我面对的却是冰冷的屏幕,摸不到他们的脸,拉不到他们的手,就连气息也感受不到。房间很小,却空空落落!我跑到窗前不住地朝街上张望着:初三、高三的学生都开学了,那我们也快开学了吧?最好还是赶快开学吧!

说来也怪,开学的消息果真像我希望的那样传来了,虽然不知道能否按预定时间开学,但我依旧悬而望,我想到底是让我盼来了。婉转的鸟鸣,沁人的花香,微风撩起秀发,一切都是这样的美好!我扑到床上,一心想着开学的事情。想着3月30日可能就要开学了,想着开学后又能穿上校服,戴上红领巾,坐在宽敞明亮的教室里上课,我的心就像要从嗓子眼儿里蹦出来一样,哼着小曲,扬起嘴角,心花怒放!

可当我欢欢喜喜准备开学时,开学时间犹如晴天霹雳般来了个“紧急刹车”,再一次延迟了!我看着日历,看着时间,一声不吭。寒风瑟瑟,我的心里空落落的……

阳光穿过云层照亮了大地,一切变得明朗起来,我看着天,看着云彩走,一天又一天,盼着开学的日子!



### 元宵月

陈幼萱

隆阳区板桥镇板桥中心小学四(1)班

不知不觉,我们就迎来了2020年。本该喜庆祥和的春节,却被一场突如其来的疫情按下了暂停键。

疫情改变了我们的生活,在这危难时刻,大家更加团结了,每个人都尽自己所能,参与到这场战“疫”中来。对于我们来说,一直待在家里,哪里也没有去,就是不给社会添麻烦,不给医护人员添负担。我原本以为,在我们这种偏远的地方,是不会受到太大影响的,谁知道,我完全猜错了。

过年前,我们就商量好要到大姑妈家进行一次全家人的聚会。我早就在暗地里揣摩,想要在这次聚会中大显身手,做几道美味的菜呢!可谁知道,还没过完年,就接到了不能出门,尤其是不能聚会的通知,只能乖乖呆在家里……唉!听到这个消息,我失落了整整一天,连吃饭都没有了胃口。

幸好,爸爸妈妈接到了暂时不上班的通知,这样的话,我还可以和爸爸在家里一起看书啊!那段时间,我和爸爸你追我赶,几乎一天就能看完一本书,别提多痛快了。

大年初一的早上,我接到了舅舅的电话,他说他们在执行特殊任务,不能回家过年。舅舅是一名交通警察,往年就算再忙也会回家吃年夜饭,今年为什么这么忙呢?只听舅舅说完“戴好口罩,不要串门”,就挂断了电话。

饭后,通知来了,因为新冠病毒,要全民抗疫,不能走访亲友,不可参加任何宴会,要居家防护、出门要戴口罩。那刚出嫁的姐姐呢,我们全家还等着她来拜年呢。红包都给她准备好了,这是我们农村的习俗,刚出嫁的姑娘要回家拜年头的,可太阳下山了都没见她回来。哦!我一下子明白了,姐姐是一名护士,祖国需要她,她怎么能回家呀!

进入腾冲的第一道防控线——龙江特大桥,大桥横跨龙江峡谷,四面环风无遮挡。初春的腾冲,大桥区域晚上冷得刺骨,中午烈日炎炎,但警察叔叔们逆行而上,坚定逆行,守卫腾冲大门,戴着口罩的他们不停地查验乘客信息,讲解防控政策。

岁月静好,是因为有人为我们负重前行,感谢那些在疫情中为我们奔赴前行的人,正因为有了他们“舍小家为大家”,无私奉献、默默坚守的精神,我们迎来了希望之光。



### 送人玫瑰 手留余香

杨欣月

汉庄镇中心小学六(3)班

2020年,有个“魔鬼”以风一样的速度席卷了全国,它让人们的生活受到约束,让有些同胞被病痛折磨,它就是新冠病毒。在这场没有硝烟的战争中,发生了许多感人的故事。

许多主动请战的白衣天使,他们有的取消了婚期,有的为了穿上防护服,毅然决然地剪下了长发,还为节约防护服、减少感染风险而使用尿不湿……他们比任何人都清楚自己的处境,却选择了勇往直前。正是这样一群逆行者,他们牺牲小我、成就大家。

在我们身边,也有很多人和事感动着我。一天早上,我和外婆乘公交车去城里。由于是冬天,天气很冷,又是特殊时期,车上只有为数不多的几人。行驶到半路,一位老奶奶拦住了车。只见老奶奶佝偻着背,背上是满满一篮蔬菜,应该是要把自己种的蔬菜运到城里卖吧。我看到老奶奶没有戴口罩,要知道,在这个特殊的时刻,不戴口罩出门简直就是大家的“眼中钉”啊!司机也注意到了,于是厉声制止老奶奶上车:“没戴口罩,禁止上车!”老奶奶像个做错事的孩子,嘀咕道:“我知道……可是……我没有病……”我觉得老奶奶很可怜,但司机的出发点也没有错,他也是为了大家着想。因为我也没带多余的口罩,只能同情地看着她。就在这时,坐在我前排的一个姐姐从背包里拿出一个崭新的口罩,上前递给老奶奶,并对她说:“奶奶,来,我扶您上车。疫情期间,要记得戴好口罩啊。”老奶奶感激地拉着她的手说道:“行,我知道了!”等老奶奶落了座,公交车继续行驶。一路上,由于路面坑坑洼洼,老奶奶担心她的蔬菜篮子倒地,用一只手拉着篮子,几次差点儿从座位上摔下来,让人看着很担忧。见状,坐在最后一排的一位叔叔从座位上起身站到老奶奶旁边,用自己的腿顶着蔬菜篮子,篮子从此没再摇晃,老奶奶也由此安稳地坐在座位上。到了城里,老奶奶要下车了,她从篮子里拿出两把新鲜的蔬菜,硬塞到叔叔和姐姐的手里,双手作揖对他们说:“小姑娘、小伙子,你们快坐下吧,谢谢你们了,你们都是好人。”我们都被老奶奶的话逗笑了。姐姐也笑了:“奶奶,您记得在疫情期间,出门一定要戴好口罩,这样才能确保安全!”

天气依然很冷,可我心里却觉得暖暖的。是啊,送人玫瑰,手留余香。相信疫情的寒冬终会过去,待到春暖花开,我们会看到更多更美的风景,会收获到更多的良善与微笑。



### 妈妈的新课堂

段子徽

腾冲市腾越镇第一完全小学六(1)班

指导老师:李红英

新的学期开始了,作为乡村小学教师的妈妈,3月16日就到学校工作,直到今天。妈妈的课堂不在教室,她大多数的日子,都是披星戴月奔走在乡村的家家户户之间。

我只有在周末的时候才能和妈妈在一起,我发现妈妈每天都在妹妹未醒之前就起床布置作业,用手机把当天要完成的作业发送给学生。晚上妈妈把妹妹哄睡后,又开始帮学生批改作业,并打电话询问学生的作业情况,一般很晚才睡。

下雨了,整个学校被风吹得全是落叶,淋了雨之后更是乱糟糟的,妈妈便和其他老师开展大扫除。我跟妈妈微信视频时,妈妈刚好在打扫教室,只见她穿着大褂,戴着口罩,累得满头大汗。我心疼妈妈,便说:“妈妈,开学后让学生自己来扫嘛!”妈妈笑着说:“我们把清洁卫生提前搞好啦,学生们才能安心地到学校上课。”

我发现像我妈妈这样的人还有许多,正是因为这许许多多的普通人,才铸成了这一道坚固的抗疫城墙。

### 斟一杯戏曲美酒

曾悦

昌宁县第三中学初二(241)班

这是一个特殊的假期,新冠病毒“席卷”全球。我从没见过昌宁新年的城市如此冷清:空荡荡的街道,少了车水马龙的喧哗,也看不到孩童嬉戏、放烟花。所有人都谨遵国家号令,居家进行自我隔离。作为学生的我们也开启了不一样的学习方式——网课教学。而这时也给了我们一个与父母更多互动、更加亲切的机会。就在这个假期的课余期间,我与父亲发现了属于我们俩的“新大陆”。

那是一个太阳微醺让人感觉天气不是很好的下午,父亲与我又开启了日常的斗嘴。“快把遥控器给我啊!我要看电视剧!”“小孩子家天天看什么狗血剧!”“你那些画着花脸的包公又有什么好看的?”“唉,你这个人怎么那么愚昧无知?竟然不懂得欣赏中国的传统艺术?不是要看电视剧吗?我就勉为其难地给你推荐一个上头的新剧——《鬓边不是海棠红》。”或许是实在觉得不想跟他闹小孩子气,又或许是被这仙气的剧名给惊艳,我竟一下子特别想一探究竟。

果然没有让人失望,反倒把我深深吸引。布景之美,道具之精,文化之深,国粹之韵,皆让人痴醉其中。就宛若一幅艺术画卷,绘缝而来,意味深长。北平名角儿商细蕊若似雍容的杨贵妃,也似怀春痴情的杜丽娘,演什么就是什么。可是下了台脱下戏服,他活脱脱就是个心思粗鄙的傻小子。是的,我“爱”上了商细蕊;又或者说,我爱上了戏中的杨贵妃。事实上,让我真正爱上、真正痴醉的,应是中国戏曲。

看到被这迷得如痴如醉的我,爸爸脸上露出了奇怪的微笑。或是欣慰,我终于有了对中国传统文化的兴趣;或是高兴,终于有一个和他有共

看到被这迷得如痴如醉的我,爸爸脸上露出了奇怪的微笑。或是欣慰,我终于有了对中国传统文化的兴趣;或是高兴,终于有一个和他有共

### 春天里的赞歌

万舒禾

保山市实验小学五(8)班

春天,本该是“千里莺啼绿映红”,是“两个黄鹂鸣翠柳”,是“春风又绿江南岸”,然而2020年的春天,病毒比春风更早到来。

这个春天,有的不只是病毒,还有无数身披白衣的战士。前往医院的女医护人员,剪掉了心爱的长发,为的是降低传染风险,避免出汗而滋生细菌。“剪掉长头发,方便穿防护服,而且照料病人,没时间洗澡洗头发。”护士长葛琳说,“疫情不除,头发不留。”这是她们坚定的决心,也是她们必胜的信心。

在这场疫情中,我看见了路口值守的工作人员、日夜执勤的警察叔叔、紧急驰援的解放军、风雨里的外卖小哥、不知姓名的志愿者……90后志愿者郑能量说:“如果我不幸倒在了武汉,请把我的骨灰撒进长江。”小区里人们自发齐唱:“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”

我在妈妈的日记本里看到过她写的一首诗:

庚子春来战鼓鸣,最美身姿逆行。  
请战纷纷写大爱,驰援疆场挥长缨。  
血肉之躯岂无畏?铁血丹心尽赤诚!  
且以拙笔敬苍生,日月同天共此情。

在这个英雄的国家,有这些英雄的人民,我们相信,春天,一定会是“春风又绿江南岸”。在这个春天,英雄的事迹在小小少年的心中埋下一颗种子,生根、发芽,慢慢长大。

在这个春天,我为英雄唱赞歌!

### 特殊的礼物

段啟桢

腾冲市中和镇东坪完小四年级

2020年的寒假注定与以往不同,我们小学生度过了最漫长最特别的寒假。

大年三十,爸爸妈妈看到新闻上发生了疫情,人们被告知要减少外出,避免感染。于是,去外婆家吃年夜饭的计划取消了,大年初六的大理旅行也泡汤了,我失望极了。从那天开始,我的蜗居生活正式开始了。

这样的生活有喜有忧。我们全家人每天可以睡到自然醒,爸爸妈妈互相开玩笑说:“哎,真没想到躺着也能为国家作贡献啊!”妈妈无聊了就钻研美食,什么小笼包啊、凉拌鸡脚啊、豆乳盒子啊……同样复杂做哪样,我、妹妹和爸爸就负责吃、吃、吃。除此以外,我每天写寒假作业、看书,偶尔还可以看看电视,了解疫情的近况,日子倒也滋润!但慢慢的,我开始无聊起来,想念户外的秋千、商场的美食、和小伙伴在一起的美好时光以及外面的公园——现在的公园肯定美极了!以往我们会在公园里捉迷藏、打羽毛球、跑步……可惜现在只能呆在家里,妈妈天天叨叨:“在家的时候常开窗、多通风、勤洗手、戴口罩,病毒就会远离我们。”听得我耳朵都起茧了。

实在无聊的时候,我就跟妈妈学做菜。看似简单,但做菜也是技术活,因为不熟练,我做出来的每次都不是很好。我深深体会到了妈妈的不容易,于是经常帮妈妈做些家务,现在我也是妈妈得力的小助手呢!

因为疫情,我们全家转变了观念,积极响应政府的号召。即使是呆在家里,我和妹妹也认真学习,每天预习课文,坚持阅读课外书;我们积极关注新闻,了解疫情动态;我和妹妹制作绘本,用笔传播正能量;我们拿出压岁钱,捐给重灾区的人们,传递温暖;我们自觉居家,尽量减少外出,不给政府添麻烦;我们还一起做亲子游戏,拍视频分享给同学们……

在这个特殊的假期里,虽然我每天都是呆在家里,但依然感觉很充实。这次疫情是给我们少年儿童的特殊礼物,它让我们成长,让我们更加热爱自己的祖国!

### 散步

禹艳兰

昌宁县漭水初级中学  
初二(207)班

今年的春节十分安静,不同寻常。春节本该是万家灯火、举家团圆的日子,今年的春节却没有往日的喜气洋洋,没有了噼里啪啦的鞭炮声。马路上也不像以前一样熙熙攘攘,没有了往日的喧嚣。而这一切都“归功”于新冠病毒。疫情期间,因为没有能力站到抗疫第一线,所以只好乖乖宅在家里。

俗话说得好:“饭后走一走,活到九十九。”晚饭后,时间还早,正当我百无聊赖之际,“散步去!”爸爸妈妈站在门口,高兴得像孩子。看着他们,我兴趣一来:“好呀!”就这样,我们一家三口朝家附近的柏油路走去。

春天来了,一切都像刚睡醒的样子,欣欣然张开了眼。小草偷偷地从土里钻出来,嫩嫩的,绿绿的……我心想:今天可得好好体会一下朱自清先生《春》中描写的意境了。我走在前面,欣赏着晚风中的美景,宁静的傍晚,夕阳斜照着大地,微风习习,尽情地吹拂着我的脸颊,给人凉爽的感觉。芳香的土地,悦耳的鸟啼,带有花香的空气,沁人心脾……

不知不觉,爸妈已赶上我的脚步,有说有笑。说的无非是我小时候的事,都听百八十遍了。我嫌腻,不想听,可又不好当面说出。于是就故意放慢了脚步,落在爸妈后。

夕阳下,我们的影子拉得老长。看着爸妈那粗壮的双手,我心里五味杂陈,好想牵牵他俩的双手,我好久没有牵过爸妈的手了。可我已是初中生了,哪还是以前那个会撒娇的姑娘?碍于害羞,我迟迟不敢去牵爸妈的手。“滴滴!滴滴……”耳畔传来汽车的鸣笛声,爸妈三步并作两步跑到我身旁,紧紧牵着我的手,生怕我被车撞了。顿时,一股暖流涌上我的心头。牵手,原来如此容易。

爸妈看我沒反应,嗔怪道:“你这死丫头,发什么呆呢?车来了,要知道让开些!”要是平常,我早就反驳了。可是那时那刻,我却沒有。好想就这样,一直牵着他们的手,直到永远。

我们就这样并排走着。爸妈似乎看穿了我的心思,没有再提我小时候的事,聊的都是家庭。不知什么时候,爸妈渐渐没了声,就这样安静地走着,气氛似乎略显尴尬。

“爱爸爸,爱妈妈。”风中传来了稚嫩的童声。不远处,也有一家三口正在散步,孩子还小,父母弯下腰,把手教孩子走路,眼里满是耐心,陪孩子慢慢走着,温柔静谧,渐行渐远。

“多久不和父母谈心了?”我心里不禁这样问。细细想来,哦!好久没和父母好好聊天了。爸妈,再和我说说小时候的事吧,我还想听。“好!”

月色朦胧,在夜色之中,我与爸妈手牵着手,谈笑声愈来愈温馨,响彻在回家的路上。谈的无非就是——我小时候的事。